

戴安娜王妃的传记作者揭秘“温莎公爵”退位——

风流外衣下的“纳粹之友”

核心阅读

79年前,即位不到一年的英王爱德华八世突然退位。这一惊人之举,究竟只是因为他想迎娶情人沃利斯·辛普森,还是与他亲近纳粹德国的政治倾向有关,没有谁能说清。

今年3月,戴安娜王妃的传记作者安德鲁·莫顿推出新作《17支康乃馨:王室、纳粹和史上最大的隐秘》,重新梳理了这个有关阴谋、背叛、欺骗,却又不乏浪漫的故事。



辛普森夫人与希特勒(资料图片)

一直被希特勒大献殷勤

第二次世界大战的最后几天,美国陆军上尉大卫·希尔弗伯格在德国小镇 Meisdorf 附近的森林里发现了一个金属筒,其中装有揭示纳粹政权最顶层运作情况的胶片。面对这些本该湮没无踪的第三帝国的顶级机密,盟军士兵得意洋洋地称之为“海盗的黄金”。

几天后,参与解读文件的人惊出了一身冷汗——数以千计的机密档案,详细记载了爱德华八世夫妇与阿道夫·希特勒的密切往来,信件、谈话记录等无所不包。

这些文件最早可以追溯到

20世纪30年代。彼时,初掌大权的希特勒沉迷于好莱坞的奇幻世界,常因为观看迪士尼动画而耽误政事。然而,只要爱德华和情人出现在新闻中,希特勒就会将万事丢到脑后,还饶有兴致地评论说,“辛普森女士的泳衣看上去不赖”。据英国《每日电讯》报道,希特勒曾委派心腹约阿希姆·冯·里宾特洛甫作为媒人,为年近四十的英国王储牵线搭桥,未能成功。心有不甘的希特勒派出一群德国贵族收集情报,发现了爱德华的秘密情事;他还试图让后者相信,自己是个值得交往的人。

有一段时间,时任德国驻英大使的里宾特洛甫每天都会向辛普森夫人送上17支康乃馨。据说,花朵的数量暗示着两人私下偷欢的次数。这方面的传言在柏林、华盛顿和伦敦的外交圈内像野火般蔓延,严肃的希特勒也专门过问,为两人的暧昧关系开起了玩笑。里宾特洛甫接近辛普森夫人的目的,除了利用后者打探消息,更是为了笼络未来的英国国王,让他成为纳粹的同盟者。之后的事实表明,他的努力没有白费。

儿女私情令他不堪重负

1936年3月,纳粹德国撕毁《洛迦诺公约》,命令军队闯入非军事化的莱茵州。消息传到英国,已经登上王位的爱德华八世要求首相鲍德温不得采取军事措施。

不仅如此,对于被柏林视为眼中钉的苏联,爱德华同样怀有极其强烈的厌恶。他坦言,他终生无法原谅那些处决了自己的教父——沙皇尼古拉二世

的布尔什维克。

此时,在白金汉宫和唐宁街,辛普森夫人已被视为“女巫、吸血鬼和一流的敲诈者”,关于她为纳粹从事间谍活动的密报数不胜数。新国王却将来自政府的警告视若无物。难怪在安德鲁·莫顿看来,爱德华八世是个“德不配位、不孝不忠”的昏君。

国王的政治倾向让英国朝野不安,担心他迟早会投靠希

特勒。终于,在鲍德温携内阁集体辞职的威胁下,爱德华八世选择了与辛普森夫人成婚,主动退位。按照他的说法,“没有心爱女人的帮助和支持,我无法扛起王权的沉重负担”。

莫顿认为,这并非全是虚言。藏身于迷人的皇家面具背后,爱德华本质上是一个内心充满不安全感的放纵之辈,他深深厌恶自己的地位,甚至数次尝试自杀。

愿为纳粹充当马前卒

得悉爱德华挂冠而去,希特勒大为震惊,但他并没有放弃这张牌。许多迹象显示,纳粹德国曾谋划在击败英国后扶植这位前国王重新上台,让他替希特勒统治英国。

1937年10月,已是温莎公爵的爱德华和妻子访问德国,在12天的行程中被奉为上宾。在希特勒的山庄里,公爵夫妇与“元首”进行了长达50分钟的私人谈话。这次密谈的具体内容,无人知晓。可以确定的是,温莎公爵此后愈发频繁地和纳粹高层接触,很可能

在此过程中提供了便于希特勒入侵西欧的情报。

法国陷落后,公爵夫妇在西班牙和葡萄牙短暂逗留,公爵口无遮拦的言论被德国外交官和西班牙贵族记录下来,送到希特勒手中。据信,他在退位后觉得“被排斥和羞辱”,曾批评丘吉尔是“战争贩子”,弟弟乔治六世“非常愚蠢”,称如果他继续当权,就可以避免打仗。他还告诉一名美国记者:“希特勒是正确而合乎逻辑的德国人,如果他推翻,将是整个世界的悲剧。他是个非常伟大的人。”

战争中的“任性”举动

英国对德宣战很久之后,温莎公爵夫妇仍在定期与纳粹官员接触,恳请对方小心照顾他们在巴黎和法国南部的豪华别墅,因为“辛普森夫人担心床上用品被损坏”。就连西班牙军事统治者佛朗哥派出的外交特使,都曾被这样的“任性”举动惊得不轻。

1940年夏,在忙于抵御纳粹入侵的同时,温斯顿·丘吉尔还得抽空充当公爵夫妇的“旅行主管”。为了不让他们生事,丘吉尔委派两人远赴巴哈马群岛当差。爱德华为此大吵大闹了几个月,就任前夕,他还提出,打算去纽

约麦迪逊大道来一次购物之旅。为了说服温莎公爵留在欧洲,以便在德军占领英国后迅速扶植其登上王位,希特勒抛出了西班牙南部的一座城堡和超过1亿美元现金,作为“诱饵”。

公爵对财富的迷恋尽人皆知,为了得到这笔钱,他向丘吉尔软磨硬泡,要求晚些离开英国。一来二去,丘吉尔忍无可忍,放言:“温莎公爵对战争的看法,证明了对他的放逐是明智之举。”最后,公爵夫妇听信了“丘吉尔可能要下杀手”的流言,才急忙忙地上任去了。

英国政府为其遮掩

纳粹政权的覆灭,掀开了它与英国前国王不光彩的秘密。美军士兵从密林中获得的资料,对白金汉宫而言不啻为一枚重磅炸弹。对此中奥秘心知肚明的丘吉尔立刻要求毁灭所有证据,时任同盟国军队总司令的艾森豪威尔持同样观点。然而,以斯坦福大学教授大卫·哈里斯为首的美国学者警告,这么做将触犯法律,这批文件中的重要部分才得以幸存。

之后的漫长岁月里,联合王国的政治精英们用尽一切手段,遮掩有关温莎公爵

的“黑色档案”,掩盖他与纳粹分子的友谊。

当然,温莎公爵——或者说爱德华八世——始终否认自己是纳粹分子,高层的涂脂抹粉更令他有所恃无恐,战后迅速恢复了在上流社会的地位,还过上了漫游世界的自在日子。直到1972年5月28日在巴黎去世,这个曾被同胞排斥、为敌人垂青的男人,依然位列温莎王朝的花名册中;相比同辛普森夫人的风流韵事,他与纳粹纠缠不清的历史,已然鲜有人知。①③ 摘自《青年参考》

永易文体超市

专业 办公用品 学生文具 体育用品

配送 室内外健身器材

提供增值税专用发票

地址: 南阳市车站北路我爱我家南新城富一楼

电话: 63173985 13503779933

招聘驾驶员

市公交公司常年招聘有A1或A3驾照、驾龄1年以上的驾驶员,将享受国有公交职工同等待遇,缴纳“五险一金”。

电话:65018917 15203896925

本报欢迎刊登各类广告

广告热线:63136669

公告

中国人寿保险南阳分公司承担全市的新农合大病(二次报销)保险工作,不收取报销个人的任何费用。如果有短信或电话提醒收费后才给予补偿,存在诈骗行为,提醒广大参保农民注意,谨防上当受骗。

中国人寿保险股份有限公司南阳分公司
2015年4月8日